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Biblijny Hiob – to archetyp ludzkiego 
losu. Wzorzec prawdziwej wiary i oddania 
Bogu. 
 
 - Czego może nauczyć Hiob człowieka 
początku naszego stulecia?- takie pytanie 
zadaliśmy uczniom kl. I „a”. 

 
Od Hioba możemy nauczyć się 

wytrwałości i posłuszeństwa. Pokazuje 
on,jak znosić ból, samotność i stratę przy-
jaciół.  

         Julita Wcisło kl I „a” 
 

Księga Hioba uczy nas stosunku do 
cierpienia. Hiob przyjął je z rąk Boga po-
dobnie jak dobro. Dla współczesnego 
człowieka postępowanie Hioba jest trudne 
do zrozumienia i zaakceptowania. Hiob 
oddał się w pełni Bogu i zostało mu to wy-
nagrodzone. Uświadamia nam, że cierpie-
nie niekoniecznie jest czymś złym, może 
służyć rzeczom pięknym i bezcennym. 
Takie rozumowanie cierpienia jest bardzo 
przydatne człowiekowi w naszych czasach. 
Świat współczesny jest dla nas ludzi bez-
względny. Dlatego też postawa Hioba po-
winna być dla nas wzorem do naśladowa-
nia.  

     Paweł Zielonka kl I „a” 
 

Hiob może nauczyć człowieka 
współczesnego przede wszystkim nie ule-
gania namowom innych. Choć jego przyja-
ciele nakłaniali, by złorzeczył Bogu, on i 
tak nie odwrócił się od Niego. Dzisiejsza 
młodzież ulega namowom innych i np. 
zaczynają palić oraz pić alkohol. Nie 
umieją odmówić.  

Inną rzeczą, którą ten biblijny bo-
hater mógłby nas nauczyć jest nieugięta 
wiara w Boga. Dziś każdy, kogo dotknie 
nieszczęście odwraca się od Stwórcy, 
,,zwala” na Niego winę i twierdzi, że to 
kara za grzechy. Natomiast Hiob był do 
końca wierny, uważał, że jego męka po-

chodzi od Boga, a i tak ciągle był On dla 
niego najważniejszy.  

,,Sprawiedliwy cierpiący niewin-
nie” uczy nas również stosunku do cierpie-
nia. On przyjął je z rąk Boga podobnie jak 
dobro. My również powinniśmy postępo-
wać tak, by nie tracić nadziei i nie wątpić 
w Pana. Współczesny świat jest bardzo 
okrutny, więc postawa Hioba, powinna być 
dla nas wzorem do naśladowania. 

    
   Paulina Głuszek kl I „a” 

 
Hiob jest ideałem człowieka, który 

zarówno w szczęści, jak i w nieszczęściu 
potrafi zachować spokój, godność i wiarę: 

,,Dobro przyjęliśmy z rąk Boga 
Czemu i zła przyjąć nie możemy...” 
  Uświadamia nam, że w każdej, 

nawet najcięższej sytuacji życiowej po-
winniśmy zachować umiar i liczyć na bo-
ską sprawiedliwość: 

,,Wiem, że Ty wszystko możesz; 
Co zamyślisz potrafisz uczynić” 
Również w dzisiejszych czasach 

spotykamy problem winy i kary. Człowiek 
żyjący uczciwie, godnie, nie może zrozu-
mieć, dlaczego spotykają go nieszczęścia, 
podczas gdy ludzie źli, niewierzący, żyją w 
dobrobycie i szczęściu 

Hiob w dzisiejszych czasach jest 
dla nas wszystkich znakiem godności. 
Wartości, które reprezentuje powinny być 
dla nas i wielu kolejnych pokoleń wzorem 
do naśladowania. Należy jednak pamiętać, 
że nasze życie zależy od Boga i to właśnie 
Jemu powinniśmy je powierzać... 

 
  Michał Kulpiński kl I „a” 

 
Postawa Hioba obrazuje nam, że 

dobra doczesne i materialne przemijają, 
natomiast wiara, miłość, a także inne war-
tości duchowe istnieją wiecznie. W XXI 
wieku człowiek zapomina o nadrzędnych 
wartościach, dlatego taki wzór jak Hiob 
jest nam do naśladowania bardzo po-
trzebny. Ukazuje nam, że Bóg jest ojcem 
ludzi i świata i to on o nas decyduje.  

 
Katarzyna Musiał kl I „a” 
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Hiob uczy nas prawdziwej wiary. 
Człowiek nie powinien wątpić w dobro 
Boga. Powinien przyjmować od Niego tak 
samo dobro jak i zło; podobnie jak biblijny 
bohater, mieć nadzieję. Postępowanie 
Hioba jest dla współczesnego człowieka 
trudne do zrozumienia i zaakceptowania. 
 

  Martyna Musiał kl I „a” 
 

Hiob jest wzorem zachowań. Z tego 
człowieka można jak najbardziej brać 
przykład! Choć Bóg wystawił go na ciężką 
próbę, on i tak się od Niego nie odwrócił. 
Jest symbolem wiary w dobroć i sprawie-
dliwość Boga oraz stałości nawet w naj-
większych cierpieniach. Hiob może uczyć 
człowieka naszego stulecia cierpliwości, 
wiary, posłuszeństwa, jak żyć według 
przykazań Boga. 
 Uczy nas, żebyśmy nie stawiali na 
pierwszym miejscu dobra materialnego 
tylko doceniali miłość Boga i innych ludzi.  
 

        Ola Pacholec kl I „a” 
 

 
Hiob może nauczyć bardzo wiele 

człowieka początku naszego stulecia. Mię-
dzy innymi tego jak znosić ból, śmierć 
samotność, stratę przyjaciół, słowa, które 
nas ranią, a przede wszystkim jak znieść 
starość. Dzięki księdze Hioba dowiadu-
jemy się, że wiara powinna być dla nas 
myślą przewodnią. To ona powinna nami 
kierować.  

Pamiętajmy o tym, że gdyby nie 
doświadczone prze nas zło, nie potrafiliby-
śmy dostrzec i cieszyć się dobrem. Hiob 
uczy nas posłuszeństwa wobec woli Bożej. 

W dzisiejszych czasach człowiek 
traci w sobie wiarę. Jeśli spotka nas jakieś 
nieszczęście zazwyczaj pytamy Boga 
,,Dlaczego? Za jakie grzechy?”. Często nie 
zdajemy sobie sprawy z tego, że być może 
jesteśmy niczym biblijnym Hiob – spraw-
dzani przez Boga, czy nasza wiara jest jak 
przysłowie:,, Jak Kuba Bogu, tak Bóg Ku-
bie”? Mam na myśli to, że gdy nam jest 
dobrze to dziękujemy Bogu, gdy zaczyna 
być źle – bluźnimy, zadajemy mnóstwo 
pytań czasem nawet obraźliwych dla na-
szego Stwórcy. Od Hioba możemy czerpać 
wiedzę, jak powinna wyglądać prawidłowa 
postawa chrześcijanina. Zauważmy, że 
cierpliwość Hioba opłaciła się, bowiem 
dostał on dwa razy więcej wszystkiego! 

 
Katarzyna Nowak kl I „a” 

 
Od Hioba możemy się uczyć jak znosić 
ból, samotność i cierpienie. W dzisiejszych 
czasach ludziom brakuje posłuszeństwa i 
cierpliwości. 
 

      Izabela Wach kl I „a” 
 
Hiob przez swoje zachowanie wo-

bec Boga, świata oraz nieszczęść, które go 
spotykały uczy nas, jak należy postępować 
zgodnie z zasadami, jakimi powinien się 
kierować każdy chrześcijanin. 
 Powinniśmy brać z niego przykład i 
pamiętać, że zawsze możemy ufać Bogu, 
ponieważ on wie, co jest dla nas dobre. 
 

       Joanna Frankiewicz kl  I „a”  
 

Według mnie księga Hioba uczy, że 
nie możemy się poddawać nawet w naj-
bardziej beznadziejnych momentach życia, 
ponieważ prędzej czy później otrzymamy 
nagrodę za nasz trud i cierpienie. Uświa-
damia nam również, aby nie przyjmować 
bezkrytycznie tego, co mówią inni, często 
bliscy i tacy, których uważamy za autory-
tety.  
 Często zdarza się, że gdy spotyka 
nas coś złego odwracamy się od Boga, 
natomiast Hiob w swoim niezawinionym 
cierpieniu pozostaje całkowicie oddany 
Bogu. 
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 Z księgi Hioba wynika, że Bóg ma 
swoje plany, nie są one dla nas zrozumiałe, 
jednak powinniśmy je z pokorą przyjąć. 
Hiob uświadamia nas, że cierpienie nieko-
niecznie jest czymś złym, może służyć 
rzeczom pięknym i bezcennym. Takie ro-
zumowanie cierpienia i przeżywania kolej-
nych dni naszego życia jest bardzo przy-
datne człowiekowi w naszych czasach. 
Świat współczesny jest dla nas ludzi bar-
dzo okrutny i bezwzględny, dlatego też 
postawa Hioba powinna być dla nas wzo-
rem do naśladowania. 
 

Dominik Skowera kl I „a” 

 
Hiob naucza nas, że cierpienie nie 

jest kara za grzechy, lecz próbą wiary. Po-
nieważ nic nie dzieje się przypadkowo i 
bez przyczyny. Wiara i cierpliwość po-
płaca – tego uczy nas Hiob. 
  

      Ula Kłonicka kl I „a” 
 

Myślę, że Hiob może uczyć czło-
wieka początku naszego stulecia przede 
wszystkim dojrzałej, głębokiej wiary w 
Boga, ufności w plan, który Bóg ma wobec 
każdego człowieka oraz posłuszeństwa i 
cierpliwości. 

 
       Sylwia Gąsior kl I „a” 

 
Uważam, że Hiob uczy nas przede 

wszystkim pokory wobec Boga i godzenia 
się z kolejnościami losu, na którego nie 
mamy żadnego wpływu. W dzisiejszych 
czasach ludzie zastanawiają się, dlaczego 
spotykają ich nieszczęścia. Nie upatrują 
nadziei w łasce bożej, lecz szukają przy-
czyn swojej tragedii. Hiob mówi, iż w ży-
ciu ważne jest nie tylko przestrzeganie 
zasad, ale także wiara w sprawiedliwość. 
Musimy przyjmować tak samo dobro i zło 
oraz mieć nadzieje na lepsze jutro.  
 

        Paweł Ćwiek kl I „a”  
 

Jest on przykładem archetypu czło-
wieka ciężko doświadczonego przez los i 
wystawionego na próbę. Hiob jest również 
dobrym przykładem posłuszeństwa: 
,,Ucz mnie posłuszeństwa” 

Katarzyna Rogala kl I „a”  
 
Hiob jest wzorem człowieka, który 

potrafi pogodzić się ze stratą przyjaciół, 
starością, chorobą. Potrafi zaakceptować 
obrzydliwość własnego ciała i to, że jest 
pośmiewiskiem wśród ludzi. Swoją osobą 
reprezentuje szlachetne cechy, takie jak 
cierpliwość i posłuszeństwo, których czę-
sto brak spotykamy we współczesnym 
społeczeństwie.  

 
       Aleksandra Moskwa kl I „a”  
 
Człowiek początku XXI stulecia 

może nauczyć się od Hioba wytrwałości i 
pokory:  
- jak znosić ból, śmierć samotność, stratę 
przyjaciół, obelżywe słowo, a nade 
wszystko starość. 

Ów starzec uczy nas głębokiej 
wiary, której w chwilach słabości nie na-
leży zatracać. Świadczy o tym następujący 
fragment: 

,,(...) Dobro przyjęliśmy z ręki 
Boga. 

Czemu zła przyjąć nie możemy?” 
 
         Anna Kwaśniewska kl I „a”  
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Człowieka początku naszego stule-
cia Hiob może uczyć wiary w Boga. Mimo 
że Bóg zesłał na Hioba chorobę i zabrał 
mu majątek, on nie utracił wiary.  
 Powinniśmy brać przykład z Hioba, 
który oddał całe życie Bogu, nie załamał 
się nawet w najgorszym nieszczęściu. 
 

   Michał Malecha kl I „a”  
 

Według mnie Hiob był bardzo do-
brym i wartościowym człowiekiem. W 
dzisiejszych czasach powinniśmy naśla-
dować jego zachowanie, bo był człowie-
kiem silnej wiary, znoszącym cierpienie 
pokornym. 

 
        Michał Piwowarski kl I „a”  
 
Hiob uczy nas przede wszystkim 

wiary i niezłomności. Potrafił oprzeć się 
szatanowi, który nakłaniał go do bluźnier-
stwa przeciw Bogu. W dzisiejszych cza-
sach szatańskie kuszenie przejawia się 
choćby w namowach rówieśników do 
spróbowania używek. Idąc w ślady Hioba 
nie należy im się poddawać. Trzeba prze-
zwyciężać presję otoczenia.  

 
    Igor Walkowicz kl I „a”  

 
Hiob może nauczać człowieka na-

szego stulecia wierności oraz wytrwałości. 
Jest symbolem sprawiedliwości. Uczy, że 
należy zmagać się z problemami, stawiać 
im czoło i brać je na swoje barki, nie od-
wracając się przy tym od Boga. 
 Powinniśmy wzorować się na nim, 
ponieważ postępował zgodnie z zasadami, 
jakimi powinniśmy się kierować jako 
chrześcijanie. 
 Hiob słuchał głosu swego serca, 
które wypełniała miłość do swojego 
Stwórcy. 

   Irmina Lipiec kl  I „a”  
 

Księga uczy nas pokory. Hiob po 
stracie wszystkiego co posiadał nie odwró-
cił się od Boga. Cały czas trwał w miłości 
do Stwórcy. Uczymy się także aby nie 
przyjmować bezkrytycznie tego co mówią 
inni, często bliscy i ci, którzy uważają się 

za naszych przyjaciół. Hiob nie uległ na-
mowom żony – wydaje,się najbliższej mu 
osoby. Twardo trwał w swoich przekona-
niach, odpowiedział jej - ,,Mówisz,jak ko-
bieta szalona”  
 Uczy nas również stosunku do cier-
pienia, które Hiob przyjął z rąk 
Boga,podobnie jak dobro. 
 

Andrzej Żakowski kl I „a” 
 

W naszym stuleciu Hiob może nas 
nauczyć wielu rzeczy. Takimi cechami 
godnymi naśladowania może być 
lojalność. Myśląc, że Bóg sprowadza na 
niego nieszczęścia dalej był mu podpo-
rządkowany i posłuszny. Następną taką 
cechą może być nie przywiązywanie się do 
posiadanych dóbr materialnych. Nie rozpa-
czał nad skradzionymi sztukami była, do-
mem czy złotem, jakie posiadał. Odparł: 
,,Dobro przyjęliśmy z rąk Boga 
Czemu i zła przyjąć nie możemy...” Raczej 
zastanawiał się nad sprawami duchownym. 
Może też uczyć cierpliwości, gdyż czekał 
aż dowie się czemu cierpi takie męki. W 
dzisiejszych czasach ludzie często są ,,w 
gorącej wodzie kąpani” i chcą wszystko 
mieć natychmiast. On – sługa Boży – cier-
pliwie czekała na odpowiedź na swoje mo-
dlitwy. 

  Natan Woźniak kl I „a” 


